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10) екологічні програми – скорочення викидів забруднюю-
чих речовин, заощадження ресурсів, технічне переозброєння, 
відновлення природного середовища, екологічний моніторинг, 
наукові дослідження екологічних ризиків, а також участь у 
міжнародних екологічних програмах боротьби із глобальним 
потеплінням). 

На жаль, ступінь залучення українських туристичних компа-
ній у соціальну діяльність у цей час украй нерівномірна. Прояв 
соціальної відповідальності також нерівномірний, тому що бага-
то в чому залежить від позиції бізнесу, що потенційно веде до 
нерівності в задоволенні соціальних потреб працівників. Багато 
підприємств індустрії туризму перебувають у початковій стадії 
розробки й впровадження стратегій корпоративної соціальної 
відповідальності. Однак через те, що туризм неминуче надає як 
позитивний, так і негативний вплив на території й життя прий-
маючого співтовариства, впровадження соціальної відповідаль-
ності в системи керування підприємствами сфери туризму 
представляється необхідним. 
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ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД ЕФЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ 
СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ 

На даний момент у туристському бізнесі – сільський зелений 
туризм займає свою визначену нішу на світовому туристському 
ринку і має немалі обсяги продажів та залучення туристів. 
Сучасний міжнародний досвід та наукові дослідження за-
свідчують, що прискорений розвиток сільського зеленого туриз-
му може відіграти роль каталізатора структурної перебудови 
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економіки, забезпечити демографічну стабільність та розв’я-
зання соціально-економічних проблем. 

Сільський зелений туризм – це як специфічною формою від-
починку на селі, де суб’єктами надання туристичних послуг є не 
професіонали, а мешканці села – власники особистих, підсобних 
та фермерських господарств, які спираються на наявні місцеві 
ресурси, а також сфера, що сприяє заохоченню сільського насе-
лення до розвитку приватної ініціативи, до забезпечення само-
зайнятості й підвищення рівня та якості життя на селі [1]. 

Масовий розвиток сільського зеленого туризму в світі почав-
ся з другої половини ХХ ст., коли у Великобританії та США 
виникла концепція «Bed & Breakfast» – тимчасове проживання 
близько 7 діб в порожніх кімнатах будинків незалежно від їх 
розташування [2]. 

Експерти Світової Туристичної Організації розробили стан-
дартну класифікацію засобів розміщення туристів, згідно з якою 
засоби розміщення класифікуються на колективні та індиві-
дуальні. У різних країнах застосовуються різні символи для 
позначення категорійності засобів розміщення. Наприклад, в 
Ісландії діє категоризація сільського житла, як номерів 3 катего-
рій, так і будинків гостьового типу категорії А, В, С, D; E; F; G; 
у країнах Південної Європи діє категоризація агросадиб від 1 до 
5 зірок [3]. На сучасному етапі усі національні організації сіль-
ського туризму країн Європи об’єдналися в Європейську феде-
рацію фермерського і сільського туризму (European Federation 
for Farm and Village Tourism) або скорочено «EuroGites». Основ-
ні цілі цієї організації: сприяння розвитку сільського зеленого 
туризму та цільове інвестування проектів розвитку сільського 
туризму. Особливості організації сільського зеленого туризму 
різних країн надані в табл. 1. 

Таблиця 1 – Особливості організації сільського зеленого 
туризму у різних країнах [3] 

Країна 
Особливість організації  

сільського зеленого туризму 

Італія 
Агротуристичний бізнес тісно пов’язаний з курорт-
ним, міжнародна спеціалізація астрономічний і 
дегустаційний туризм 

Австрія 
Зайнятість гостей у зборі трав, приготуванні моло-
копродуктів, вигоні худоби, активний гірський та 
екологічний туризм 
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Продовж. табл. 1 

Країна 
Особливість організації  

сільського зеленого туризму 

Фінляндія Будиночки без господарів, розміщені на берегах 
заповідних озер та річок 

Румунія 
Діє Національна асоціація сільського і культурного 
туризму, спеціалізація етнографічний та гастроно-
мічний туризм 

Угорщина Податкові пільги, міжнародна спеціалізація кінний 
туризм 

Польща Відсутність тісного зв’язку з традиціями країни – 
тільки ночівля та харчування 

Франція 
Приморські агросадиби, кінні ферми, винні агроса-
диби, гірськолижні шале, агрокоттеджі, замки, 
рибальські будинки 

Іспанія 
Сільські готелі відкрито на Канарських і Балеар-
ських островах, а також у переобладнаних монасти-
рях та історичних замках 

Данія Діє Національная асоціація агротуризму, спеціалі-
зація велосипедний туризм 

Ісландія Категорізація номерів на три категорії, категорізація 
гостьових будинків (А,В,С,D,T,F,G) 

Німеччина Більшість туристів приїздить для участі у міжнарод-
них ярмарках та торгових шоу 

Великобританія Доступні ціни, спеціальні знижки для дітей, друку-
ються рекламно-інформаційні каталоги СЗТ 

Варто відзначити вагому державну підтримку програм залу-
чення сільських громад до зеленого й агротуризму у європей-
ських країнах. Європейський Союз вбачає в сільському туризмі 
основний важіль економічного підйому своїх сільських терито-
рій. За підрахунками експертів Європейського банку реконст-
рукції та розвитку, облаштування в місті вихідця з сільської 
місцевості в 20 разів дорожче, ніж створення умов для його 
життя і роботи в селі. Також підраховано, що дохід, отриманий 
від одного ліжко-місця, еквівалентний річному доходу фермера 
від однієї корови. 

Для України сільський зелений туризм – нове поняття, хоча 
розвивається досить активно. Сьогодні, туристична галузь в 
Україні є лише п’ятою за значенням складовою поповнення бю-
джету і її питома вага має значно зрости з огляду на такі об’єк-
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тивні передумови, як вигідне геополітичне розташування Украї-
ни в центрі Європи, наявність значного туристично-рекреацій-
ного потенціалу, сприятливий клімат, багаті флора і фауна, 
чисельні культурно-історичні пам’ятки світового рівня [4]. 

Отже, сільський зелений туризм – корисний як для відпо-
чиваючих, так і для господарів – селян, сільських громад, ре-
гіонів і держави в цілому, сприяє розвитку багатьох пов’язаних з 
ним галузей економіки. Розвиток сільського зеленого туризму 
спонукає до покращення благоустрою сільських садиб, вулиць, 
в цілому сіл, а також стимулює розвиток соціальної інфра-
структури. На основі проведеного аналізу основними напрямка-
ми розвитку сільського зеленого туризму в Україні мають стати: 
створення сприятливих умов для отримання податкових пільг та 
кредитів для власників агросадиб, рекламування послуг сіль-
ських господарств, випуск різноманітних путівників, поширення 
різноманітних видів агротуристичного бізнесу, у тому числі 
курортна спеціалізація сільського зеленого туризму. 

Список використаних джерел 

1. Європейський досвід організації сільського зеленого туризму 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://tourlib.net. – Назва з 
екрана. 

2. Зелений туризм з релігієзнавчими родзинками [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://gazeta.zn.ua. – Назва з екрана. 

3. Світовий досвід розвитку сільського зеленого туризму [Елект-
ронний ресурс]. – Режим доступу: http://archive.nbuv.gov.ua. – Назва 
з екрана. 

4. Сільський зелений туризм – пріоритет розвитку туристичної галузі 
України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://tourlib.net. – 
Назва з екрана. 

Ю. Д. Лабенська, студентка 
Науковий керівник – Д. О. Кайнара, к. е. н. 

Запорізький національний 
університет, м. Запоріжжя 

kainara1992@gmail.com 

СВІТОВИЙ ДОСВІД ІННОВАЦІЙНОГО  
МАРКЕТИНГУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

На сьогоднішній день, в умовах високих вимог споживачів до 
продукції, коротких життєвих циклів та жорсткого екологічного 


